

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 35 | 22 сивона 5773 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (917) | (31 мая 2013 г.)

КАК ИСПОЛНИТЬ НАШУ МИССИЮ?



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Незадолго до смерти Баал-Шем-Това к нему обратился его *шамес* (служка): «Рабби, вы вознесетесь на Небеса, и что станет с моими заработками? Как добыть хлеб насущный?!» Рабби Исроэль ответил: «Отправляйся в путешествие по еврейским общинам и рассказывай им о моей жизни, так ты сможешь заработать на жизнь...»

Когда душа Баал-Шем-Това покинула этот мир, *шамес* последовал его совету. Он купил лошадь и повозку и стал переезжать из города в город, рассказывая истории и воспоминания о своем хозяине. Но, к его большому разочарованию, он собирал только небольшие суммы денег, которых едва хватало на еду для него и на корм для лошади. Долгие недели и месяцы колесил он из города в город и все это время часто думал, почему не свершилось обещания Баал-Шем-Това о его достойном заработке...

Однажды на постоялом дворе, встретился ему проповедник, который тоже держал путь из города в город, пытаясь заработать на жизнь проповедями. Они поделились друг с другом своими разочарованиями о том, какие жалкие суммы они получают от слушателей.

Проповедник вдруг воскликнул: «Ты ведь рассказываешь о Баал-Шем-Тове, верно? Во время моих странствий я наткнулся на богатого человека, любителя подобных историй. Каждый раз, когда он встречал проповедника или раввина, он хотел послушать побольше историй о Баал-Шем-Тове. Он живет неподалеку отсюда, пойдти к нему и он, возможно, хорошо вознаградит тебя за рассказы».

Услышал эти слова *шамес*, и в сердце у него загорелась искра надежды. Он запряг лошадь и отправился в путь. К месту назначения он добрался в пятницу. Ему указали дорогу к дому богача. Оказалось, что проповедник был прав: богач встретил *шамеса* с распростертыми объятиями: «Вы удостоились чести быть служкой у Баал-Шем-Това? Заходите в мой дом и проведите со мной эту Субботу. Это будет для меня большой честью. Вы будете спать в самой лучшей комнате в доме, и я дам вам все, что пожелаете. Только у меня одна просьба: прежде, чем идти в *миква* перед Субботой, пожалуйста, расскажите мне хотя бы одну историю о святом рабби Исроэле!»

«С радостью!» — воскликнул *шамес* и приготовился рассказывать... Но все истории внезапно упорхнули из его памяти! «Я немного устал с дороги, — объяснил он щедрому хозя-

ину. — Не могу вспомнить ни одного рассказа. Позже, когда я отдохну и помолюсь в синагоге, буду рад рассказать вам столько историй, сколько захотите».

Вечером, когда хозяин, члены его семьи и многочисленные гости насладились обильной и изысканной субботней трапезой, *шамесу* Баал-Шем-Това была предоставлена честь рассказать историю о своем хозяине. Он встал, почесал затылок, отчаянно пытаясь вспомнить хотя бы один сюжет... Ничего не приходило на ум! Десятилетий служения Баал-Шем-Тову как и не бывало. От стыда он готов был провалиться сквозь землю. Гости начали шептаться, что, возможно, он никогда и не служил у Баал-Шем-Това. Однако хозяин улыбнулся и сказал: «Не волнуйтесь, я уверен, что ночной сон восстановит вашу память...»

Но странное состояние повторилось и утром. После такого позора *шамес* только и ждал исхода Субботы, чтобы собрать свои вещи и уйти, как и пришел. Однако за несколько минут до окончания Субботы он вдруг вспомнил одну историю. Хотя и одну — но реальную историю! Он поспешил тут же рассказать ее, прежде чем она исчезла из его памяти:

«Однажды Баал-Шем-Тов попросил меня сопровождать его в поездке. После долгого путешествия мы добрались до небольшого городка, и остановился возле дома одной еврейской семьи. Когда мы попросили у них разрешения войти в дом, они начали плакать и умолять: «Пожалуйста, уезжайте! Мы не можем принять вас и поставить под угрозу ваши жизни!» Оказалось, что один из самых известных священников страны, крещеный еврей, должен был приехать туда и выступить перед жителями. Евреи опасались, что после его подстрекательских речей в городе может начаться еврейский погром!»

Баал-Шем-Тов заверил их, что все будет хорошо. Мы зашли в дом, и после короткой совместной молитвы Баал-Шем-Тов встал возле окна, выходящего на главную площадь городка. Сотни возбужденных жителей стекались к месту, прислушиваясь к словам священника. Он говорил с большим воодушевлением, оглядывая всех собравшихся, но вот его глаза встретились с глазами Баал-Шем-Това, который жестом подозвал его. Как ни странно, священник прервал речь и подошел к окну.

«Почему ты подстрекаешь народ против евреев? — спросил Баал-Шем-Тов. — Знаешь ли ты, сколько евреев пострадало из-за этого. Как ты смеешь?!»

Они долго беседовали и обличающие слова Баал-Шем-Това проникли в сердце священника. Он начал плакать и говорить, что сожалеет о своих злодеяниях. Он обещал вернуться к вере своих предков, и попросил у Баал-Шем-Това подтверждения тому, что его *тишува* будет принята. «Когда к тебе придет человек и расскажет о нашей сегодняшней встрече, ты будешь знать, что твоё раскаяние принято на Небесах», — ответил ему Баал-Шем-Тов...

Не знаю, что случилось потом с этим священником, — сказал в заключение *шамес*, — но это история, свидетелем которой я был сам».

Хозяин тепло поблагодарил его за трогательную историю. После выхода Субботы богач заперся в своей комнате и вскоре вышел оттуда, держа в руках тяжелый кошель с золотыми мо-

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...»

Тора разделена на 54 главы так, что читая их ежедневно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

нетами. «Это оплата за историю», — сказал он. *Шамес* был поражен. В кошель была огромная сумма денег, которая в одночасье превратила его в богача! Однако он отказался взять деньги.

«Бери, бери, ты их честно заработал! — сказал богач. — Ибо священник, о котором шла речь, — это я. Всю свою жизнь я ждал тебя, чтобы получить знак свыше о том, что мое раскаяние принято. Когда я увидел тебя вчера на пороге своего дома, я тотчас узнал в тебе *шамеса* Баал-Шем-Това. Когда память тебе изменила, я понял, что моя *тишува* еще не была принята. Всю Субботу я плакал и умолял Творца принять мое раскаяние, и вот, в конце концов, ты вспомнил мою историю, и я понял, что Всевышний простил меня... Эти деньги лишь малая часть моего богатства, и я даю их тебе в знак благодарности за то, что ты стал посланником Небес, сообщившим мне добрую весть».

...Вернувшись из своего похода в Землю Израиля, разведчики принесли дурное известие: «Только могуч народ, обитающий на земле, и города укрепленные велики очень, и также великанов видели мы там» (Бамидбор, 13: 28). И добавили, что, помимо того, что обитающий там народ «могуч», у нас есть еще проблемы: «Амолек обитает на земле южной, а хиттеи, йевусеи и эморей обитают на горе, и кнаанеи обитают у моря и на берегу реки Иордан» (там же, стих 29).

Услышав слова разведчиков, Калев бен Йефунэ выступил против них: «Взойдем же, взойдем и овладеем землей, ибо в силах мы одолеть их». Раши объясняет, что Калев пытался переубедить евреев, говоря, что не надо бояться силы всех тех народов, следует доверять Моше. «Ведь он разверз для нас море и дал нам *ман*, и послал нам перепелов!» Как Моше рассек для нас море, дал *ман* и послал перепелов, так и мы сможем завоевать эту страну, и не надо никого бояться — ни людей, живущих там, ни Амолека, ни все прочие народы.

Нам следует понять, почему Калев выбрал для укрепления в народе уверенности в силах Моше именно эти три примера? Почему не указал самое главное: то, что Моше вывел сынов Израиля из Египта?

Свое утверждение: «Не можем мы выступить против того народа...» — разведчики подкрепили тремя аргументами. Первый — «могуч народ, обитающий на земле». Жители страны великаны, их «города укрепленные», трудно бороться с ними. Второй — прежде чем мы достигнем Земли Израиля, мы должны пройти через территории, где живут хиттеи, йевусеи, эморей и кнаанеи, следовательно — у нас есть серьезные препятствия на пути к Земле обетованной. Третий — между теми народами,

стр. 2 >>>

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно на его странице на сайте «Живой журнал» — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Север Израиля обстрелян из Ливана. В ночь на 27 мая север Израиля подвергся ракетному обстрелу с ливанской территории. Жители города Метула сообщили СМИ, что около полуночи был слышан свистящий звук, за которым последовал громкий взрыв.

Ливанская газета «Дейли стар» пишет, что ракета была выпущена из окрестностей Марджайуна, в 5 км от израильской границы. Сообщается также, что ЦАГАЛ прочесал приграничный район в поисках обломков ракеты; с

ливанской стороны аналогичный поиск провели солдаты миротворческого контингента ООН.

Командующий ВВС Израиля оценил боеспособность ПВО Сирии. Командующий ВВС Израиля генерал-майор Амир Эшель выступил с докладом, в котором оценил возможности системы ПВО соседней Сирии. По словам генерала, сирийские власти вложили огромные средства в наращивание возможностей системы противовоздушной обороны сво-



Командующий ВВС Израиля генерал Амир Эшель

ей страны, добившись значительных успехов.

Доклад был сделан на конференции по вопросам безопасности, прошедшей в Израиле.

Израиль нашел себе союзников в Сирии. Израильские власти начали налаживать неофициальные контакты с жителями деревень, расположенных на сирийской стороне Голанских высот. Израильцы устанавливают взаимовыгодные

связи с друзьями, которые в текущей гражданской войне не поддерживают ни Башара Асада, ни противостоящих ему повстанцев. В обмен на разведданные, касающиеся ситуации в районах, прилегающих к сирийской границе и в стране целом, друзья получают из Израиля гуманитарную помощь.

Вместе с этим, официальный Иерусалим считает преждевременным возможность вооружения своих новообретенных союзников. Вариант создания

стр. 3 >>>

Пожалуйста, обращайтесь бережно с этим изданием — в нем приведены слова нашей святой Торы.

Новости вкратце

«<<< стр. 1
буферной зоны на территории Сирии также пока не рассматривается, поскольку предыдущие эксперименты в этой сфере (например, в Ливане в 1980-х) были крайне неудачными.

ЦАГАЛ испытывает «пули-губки». Армия обороны Израиля начала тестирование новых видов нелетального оружия для усмирения беспорядков на Западном берегу. Речь идет о так называемой «пуле-губке», которая должна заменить резиновые пули. Специалисты утверждают, что новый вид боеприпасов более безопасен на близком расстоянии.

Намерение внедрить в войска новые виды нелетального оружия происходит на фоне усиления бунтов и мятежей на Западном берегу и увеличения количества столкновений палестинцев с армией.

Керри предложил инвестировать в Палестину 4 миллиарда долларов. Госсекретарь США



Госсекретарь США Джон Керри

Джон Керри объявил о плане по инвестиции 4 миллиардов долларов в экономику Палестинской автономии. Согласно плану, который разрабатывается при поддержке бывшего премьер-министра Великобритании Тони Блэра, эта сумма должна обеспечить 50-процентный рост палестинской экономики с течение трех лет.

Госсекретарь подчеркнул, что для успеха его плана необходимо развитие палестино-израильских отношений, тогда как переговоры между Израилем и Палестинской автономией фактически заморожены с 2010 года. Палестинцы отказываются вступать в переговоры до тех пор, пока Израиль не прекратит строительство еврейских поселений на оккупированных арабских землях. Израиль же считает, что переговоры должны возобновиться без предварительных условий, а земли, на которых идет строительство, называют не оккупированными, а «спорными». Из-за непримиримой позиции сторон усилия других стран, направленные на возобновление переговоров, пока не дают никаких результатов.

Бейрут подвергся ракетному обстрелу. Две ракеты «град» упали утром в воскресенье, 26 мая, в одном из шиитских пригородов Бейрута, контролируемых «Хизбаллой».

В результате обстрела ранены четыре человека. Ракеты были выпущены со стороны города Айтат в Горном Ливане.

Предположительно, обстрел является ответом на субботнюю речь лидера «Хизбаллы» Хассана Насраллы в поддержку Башара Асада. Ливанские шииты, которых объединяет «Хизбалла» считаются убежденными сторонниками Асада, принадлежащего к алавитской ветви шиитской версии ислама. Лидеры «Хизбаллы» не раз заявляли, что не допустят падения режима своего союзника, которому противостоят повстанцы-сунниты.

За три дня боев в Сирии «Хизбалла» потеряла 75 человек. Шиитская группировка «Хизбалла», базирующаяся на юге Ливана и в долине Бекаа, за три дня боев в Сирии потеряла 57 человек убитыми на поле боя, еще 18 боевиков скончались от полученных ранений в больницах на севере Ливана. По свидетельствам очевидцев, из Сирии «постоянным потоком идут гробы» с убитыми боевиками.

Как отмечает агентство «Франс пресс», «Хизбалла» располагает примерно 20 тысячами боевиков, из которых от пяти до семи тысяч обладают опытом ведения боевых действий. Против сирийских повстанцев сейчас сражаются от 800 до 1200 боевиков.

Убийство военнослужащего в Лондоне. На юго-востоке Лондона в районе Вулвич днем 22 мая в результате нападения двух преступников был убит британский военнослужащий. Прибывшие на место по-

лицейские вступили в перестрелку с нападавшими, в результате чего злоумышленники получили ранения и были задержаны; впоследствии они были оставлены под стражей в больницах.

В полиции по результатам предварительного расследования заявили, что произошедшее можно рассматривать как «политически мотивированную террористическую атаку исламистов». Свидетели происшествия утверждали, что преступники выкрикивали фразу «Аллах акбар!»

Нападение на военнослужащего в Париже. В деловом пригороде Парижа Дефансе в субботу, 25 мая, злоумышленник напал на военнослужащего, который патрулировал территорию. Как передает агентство «Франс пресс», преступник был вооружен ножом и ранил солдата в шею. Нападшему удалось скрыться. О его мотивах ничего не известно.

Отмечается, что пострадавший военнослужащий был в форме и с оружием и патрулировал улицы в рамках антитеррористической программы. В полиции сообщили, что жизнь его вне опасности.

Инцидент прокомментировал президент Франции Франсуа Олланд, заявивший, что на данной стадии расследования нет оснований связывать произошедшее под Парижем с убийством военнослужащего в Лондоне.



Лондонский полицейский на месте преступления

Обама разрешил перевезти узников Гуантанамо в Йемен. Президент США Барак Обама отменил введенный им ранее запрет на переправку заключенных из военной тюрьмы Гуантанамо в Йемен. Он сообщил об этом, выступая в четверг, 23 мая, в Университете национальной обороны в Вашингтоне. Речь президента была посвящена антитеррористической стратегии США.

Отмена запрета является очередным шагом к закрытию тюрьмы, так как от 90 до 100 из 166 находящихся там заключенных родом из Йемена.

В Лос-Анджелесе впервые избрали мэром еврея. Президент городского совета Эрик Гарсетти победил на выборах мэра Лос-Анджелеса, набрав 54 процента голосов. 46-летний демократ Гарсетти стал первым евреем, который смог занять должность мэра Лос-Анджелеса. Также он стал самым молодым мэром города за более чем сто лет.

Новости еврейской общины

НОВЫЙ СВИТОК ТОРЫ В ПАНСИОНЕ «БЕЙТ-ШИМОН»

26 мая в одесской еврейской общине праздновали завершение написания нового Свитка Торы и внесение его в синагогу.

Поскольку в Торе содержится вся мудрость мироздания, то каждый Свиток Торы окружен у евреев почетом и уважением, полагающимися носителю мудрости и знаний, так что внесение нового Свитка Торы в синагогу превращается в настоящий праздник, в котором стараются принять участие как можно больше людей.

И начинают этот праздник с завершения написания Свитка. Вообще создание нового Свитка Торы — длительный и сложный процесс. К нему предъявляются десятки требований, так что написание нового Свитка у пере-

дра и Виктории, а также их детей Моше, Боруха и Дины — писался Свиток Торы, и вот солнечным воскресным днем в празднично украшенном зале центральной одесской синагоги «Хабад Шомрей Шабос»



писчика священных текстов (сойфера) уходит свыше двух тысяч часов работы, то есть — почти восемь месяцев! К тому же, это очень ответственный процесс, ведь сказано, что упускающий или добавляющий одну букву в Торе — как будто разрушает целый мир. Неудивительно, что завершать такой важный и сложный процесс принято в торжественной обстановке.

...Почти целый год в святом городе Иерусалиме по заказу семьи Шаргородских — Алексан-



После завершения написания и последовавших за этим веселых танцев, Свиток Торы, одетый в новое красивое облачение, был вынесен на улицу и отправился к своему месту жительства — в синагогу «Гаоз ве-гаанава» детского пансиона «Бейт-Шимон».

Торжественная процессия, в которой принимали участие мальчишки и девчонки (а также их родители) из еврейских детских садов и школы, студенты еврейского университета и программы СТАРС, а также «просто евреи», растянулась на половину городского квартала. Возглавляла шествие колонна юношей с факелами. Замыкала колонну машина с громкоговорителями, откуда на весь город разносились зна-

ры, который уже находился в синагоге «Гаоз ве-гаанава» с новым свитком и совместные танцы, после чего оба Свитка вошли в зал синагоги, посвященной памяти солдата Армии обороны Изра-



в присутствии сотен одесситов свиток был завершен. Хотя Свиток был написан по заказу одной семьи, однако принять участие в завершении его написания смогли все желающие. Сойферы специально обвели контуры некоторых букв, но не закрасили их, предоставив возможность одесским евреям, пришедшим на праздник, сделать это самостоятельно (естественно, под руководством профессионалов) и тем самым исполнить заповедь написания Свитка Торы.



мые каждому одесситу с детства мелодии. А посередине, в окружении сотен людей под свадебным балдахином-хупой двигался к «своей» синагоге Свиток Торы. Шли медленно, потому что каждые сто метров у Свитка менялись «ноги», то есть люди, которые хотели помочь его нести. Освободившиеся «ноги» тут же присоединялись ко всем остальным участникам шествия и самозабвенно пускались в пляс.

Возле детского пансиона состоялась встреча Свитка То-

или Йоханана-Авраама Гильберга, который погиб защищая еврейский народ в Земле Израиля. Здесь также не обошлось без танцев, после чего оба Свитка — и «ветеран», и «новичок» — с должным почетом и уважением были помещены в арон-кой-деш синагоги.

А затем на площадке перед пансионом «Бейт-Шимон» прошел праздник последнего звонка для учащихся УВК «Хабад», у которых, таким образом, получилось две радости в один день! 🎉



Еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» поздравляет юбиляров

Бродскую Фаню Лейбовну, Ищерикову Клару Григорьевну, Краснову Елену Ильиничну, Рашковецкого Маркуса Симоновича, Рохштейн Клару Рафаиловну, Рудинского Давида Иделевича, Шварца Наума Лазаревича — с **90-летием**;

Волоскову Маю Семеновну, Гехтман Раису Григорьевну, Друтман Бертю Яковлевну, Дяковскую Хову Лейбовну, Закрову Валентину Михайловну, Розенберг Римму Марковну, Ройтман Майю Ильиничну, Ушакову Софью Георгиевну, Шелкову Галину Абрамовну — с **85-летием**;

Белоцерковского Моисея Ароновича, Бирштейн Клару Ароновну, Клиггер Елену Соломоновну, Мырсикову Неллю Ивановну, Осипович Галину Яковлевну, Перчик Оксану Михайловну, Рыжик Бэлли Аркадьевну, Хазан Инну Мордехаевну, Хаит Софию Александровну, Шац Лину Арнольдовну — с **80-летием**;

Аксельрод Фиру Давидовну, Аркадьева Михаила Аркадьевича, Белявского Бориса Григорьевича, Быкову Аллу Яковлевну, Гольдберг Маргариту Вольфовну, Лейзерович Инну Израилевну, Литвинюк Галину Яковлевну, Маслох Маю Александровну, Машкита Иосифа Завельевича, Мизюка Марка Иосифовича, Питерман Шелю Давидовну, Рехельмана Александра Абрамовича, Романову Ларису Михайловну, Суда Константина Михайловича, Топчия Леонида Георгиевича, Чепурко Тамару Григорьевну, Шлаен Ольгу Абрамовну — с **75-летием**;

Гальперину Людмилу Рубиновну, Мильштейн Людмилу Борисовну, Миропольскую Лилиану Львовну, Секулера Павла Ефимовича, Силькина Владимира Ильича, Тобака Евгения Исааковича — с **70-летием**;

Бондареву Марию Анатольевну, Капустину Флору Ильиничну, Колоницкого Иосифа Евгеньевича, Мартынюка Эдуарда Ивановича, Мясковского Григория Хаймовича, Ротштейна Анатолия Львовича, Шолом Людмилу Николаевну, Шор Жанну Павловну, Эйчис Галину Леонидовну — с **65-летием**;

Бесфамильную Арину Маратовну, Железко Лазаря Жерновича, Койфман Беллу Михайловну, Краснову Ирину Львовну, Осипенко Татьяну Николаевну, Пама Романа Гершевича, Попову Галину Матвеевну, Ровнера Петра Иосифовича, Федиско Татьяну Михайловну, Цуккер Веру Семеновну — с **60-летием**;

Азволинскую Суссану Михайловну, Ашрафиана Рубена Актябриновича, Бегака Олега Александровича, Бойко Дениса Игоревича, Вингурт Ирину Юрьевну, Власова Алексея Николаевича, Гойко Татьяну Игоревну, Губко Светлану Валентиновну, Жадана Геннадия Соломоновича, Зильберштейна Бориса Исаевича, Каплан Янину Львовну, Кисленко Надежду Станиславовну, Кожухарь Ирину Владимировну, Кошелап Ирину Эдуардовну, Краснова Александра Леонидовича, Крейдерман Анастасию Александровну, Лакизу Анжелу Васильевну, Лейдикера Геннадия Леонидовича, Литинецкого Павла Давидовича, Маламуд Наталью Наумовну, Могилевскую Наталию Олеговну, Мозис Юлию Владимировну, Молдавскую Юлию Владимировну, Молчанову Анастасию Игоревну, Рувинова Романа Даниловича, Спектора Данила Владимировича, Тирон Анну Александровну, Трубина Владимира Васильевича, Уманца Сергея Владимировича, Филатову Наталью Олеговну, Хацкевич Ирину Григорьевну, Чернер Галину Александровну, Яковенко Ольгу Борисовну

и желает крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!

Газета издается при содействии



Банк ПІВДЕННІЙ

Председатель Наблюдательного Совета

РОДИН Юрий Александрович,

Заместитель Председателя Наблюдательного Совета

БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая Торговая Марка



Бренд Года



Европейское Качество



Лучшее Предприятие Одессины

www.bank.com.ua

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)

Молодежная учебная программа STARS —

МЫ РАСТЕМ

Теперь все стало больше!

Уже
4 занятия
в неделю

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
Лекции по еврейской истории, философии и культуре
Дневные и учебные группы для всех уровней
Стипендия и прочие ништяки для участников программы

Справки и всякие подробности:
**728-07-70, 067-486-69-10,
050-333-78-95 (ж/м Котовского)**

Групповые занятия с использованием техник арт-терапии (рисунок, драматическое искусство, пластика, лепка и др.)

Если ваш ребенок:



- часто гневается без видимой причины;
- замкнут, и вам трудно понять, как он себя чувствует;
- беззащитен в контакте с другими детьми;

- часто капризничает и проявляет назойливое поведение;
- излишне суетлив, вертляв, говорлив; часто тревожен;
- проявляет чрезмерную угодливость и не говорит о своих желаниях и потребностях;

- чувствует страх, когда находится в безопасности;
- находится в своем мире и избегает общения;
- часто болеет или у него имеются симптомы соматических заболеваний;

то групповые занятия с использованием техник арт-терапии помогут вам разрешить эти и другие проблемы, и помогут ребенку почувствовать себя счастливее и радостней.

Работа в группе основывается на непосредственном общении «здесь и сейчас». Занятия проходят 1–2 раза в неделю. Возраст участников — 6–8 лет.

Запись по телефону (067) 486-69-30 (Алла).

УВК «Хабад» приглашает на работу секретаря директора.

Требования:

- коммуникабельность;
- уверенное владение компьютером.

Обращаться по тел. 728-07-70 (доб. 210).



Журнал "Мир еврейской женщины" аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам: +380990454593 (Игорь)

или на нашем сайте: www.jewishwoman.ru

Семья из пяти человек снимет на два месяца жилье — недорого. Тел. 703-38-96, (050) 923-20-16.

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения. לכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו רבי מנחם מענדל בהרה"ק רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блингер. ☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21. ☎ 728-07-70, факс 49-63-01 E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 65/05. Тираж 4350 экз.